

全力快速确保防汛用电

5月14日,国网衡阳供电公司员工经过近10小时的连续作战,于当晚10点30分,顺利完成了衡阳市华耀城排渍站的送电任务,受到衡阳市城市防洪指挥部的高度赞扬。

5月14日上午8时,衡阳市城市防洪指挥部紧急通报,15日衡阳将出现特大暴雨,降雨量将达到220毫米以上,衡阳市部分地区可能被淹,尤其是地势较低的石鼓区角山乡,由于老排渍站拆除,新排渍站暂未投运,当地近3万人随时面临被迫转移的危险。指挥部请供电公司紧急支援,在15日前将还未全部竣工的华耀城排渍站通电,确保在暴雨来临前投入使用。国网衡阳供电公司总经理、党委书记梁剑高度重视,亲自安排。公司副总经理田国立立即召开生产、调控、营销、雁能集团等多单位负责人紧急会议,安排部署各单位的工作任务,全局联动,全力支援,要求务必保证14日晚上通电。会议后,各单位迅速行动,组织力量,制订施工方案,调整运行方式,现场临时架线、安装调试、验收、带电作业,公司多单位、多专业紧密配合,仅仅用了不到10小时,在14日22点30分完成了华耀城排渍站的送电任务。

衡阳供电公司完成本次防汛紧急任务迅速高效,充分体现了该公司认真履行服务于地方政府、服务于电力客户、服务于地方经济的社会责任的勇气和决心,同样也再次展示出衡阳“电力铁军”的战斗力和战斗力。另悉,该公司已经全面做好防汛准备工作,针对暴雨天气可能给电网带来的冲击,各单位已全部进入备战状态,确保防汛保电工作万无一失。

■沙瑞衡

湖南主电网进入迎峰度夏准备期

5月20日,从湖南电力检修公司获悉,湖南主电网正式进入迎峰度夏准备期,正采取积极有效措施,确保今夏电网安全稳定运行。

湖南主电网从5月20日起已进入迎峰度夏准备期,为做好迎峰度夏保电的各项准备工作,湖南电力检修公司对湖南境内61座所辖变电站主设备进行一次全面检查,重点对主变压器油位油温、冷却系统的运行状况进行巡查,对主设备进行红外精准测温,加强红外缺陷的跟踪检测;组织开展隐患排查治理,重点加强变电站避雷针及电压互感器二次回路检查,对发现的问题及时消缺整改;制定迎峰度夏应急预案,加强应急抢修备品备件储备;积极开展500千伏变电站精益

化评价,提升日常设备管理和维护能力。

此外,该公司克服近期因汛期来临雷雨天气频繁等困难,对承担施工的郴州220千伏福冲变电站、株洲220千伏滴水井变电站、500千伏昆山变电站间隔扩建整站改造等改扩建工程,采取各种措施加快施工进度,保证按期投产,确保工程涉及的长沙、株洲、益阳、常德等重要负荷地市今夏供电能力增强,为电网可靠运行提供保障。

湖南电力检修公司还对即将投产的长沙500千伏鼎功智能化变电站,做好人员、资料收集,运规编制、检修及安全工器具配置等方面的准备工作,确保该站顺利接管运维,6月份投产后能安全稳定运行。

■邓云球 向汉文



严格大安检 立足防大汛

自进入5月汛期以来,凤滩水电厂进一步完善落实防大汛、抢大险措施,以确保水库大坝安全度汛。该厂从一月份启动的春季安全大检查和隐患整改为安全生产提供了强大的支撑动力。截至5月23日,该厂已实现连续安全生产4715天。

■摄影报道 王铭安

国网张家界供电公司

电力客户经理服务进社区

5月6日,国网张家界供电公司在张家界市城区华天城小区开展了客户经理服务进社区活动,拉开了该公司正式推广费控、深化客户经理制序幕。

此次活动以客户经理为主体,各级管理人员协助配合,所辖客户经理前期与对应物业沟通协商好,准备好相关的宣传资料,活动当天,到每家每户进行客户的信息收集与费控知识的宣传,了解客户的需求,解答客户的疑难,同步在小区开展签约协议缴费有礼活动,使客户经理制渐渐深入人心,为实时费控推广、电费回收与优质服务工作奠定了坚实的基础。

据悉,华天城社区是张家界市目前最大的居民小区,也是张家界供电公司客户经理现场服务的第一站,该公司将以此次活动为契机,理顺小区的服务流程,完善现场服务宣传资料发送、客户资料收集,建立社区联络人,以后每月将持续开展客户经理进社区活动,逐步实现实时费控集中管理。

■黎军

湖南省送变电工程公司

全面推进锡山特高压工程建设

5月20日,湖南省送变电工程公司对负责施工的锡盟—山东1000千伏特高压交流输电工程线路工程(6标)采取有效措施,积极倒排工期,确保工程建设有序推进。

锡盟—山东1000千伏特高压交流输电工程跨越内蒙古、河北、天津、山东四省、市、区,线路全长2×730千米,是首批列入国家大气污染防治行动计划重点建设的12条输电通道之一。工程建成后,能满足京、津、冀、鲁地区的电力需求,有效缓解环境压力,为优化能源

结构、治理雾霾、实现能源清洁高效和可持续发展发挥重要作用。该工程6标段全长71.598千米,共计杆塔130基,全线90%高山,铁塔均位于陡峭的山脊上,由于该标段基础配置为全方位高低腿,基础高差最大达到19米,不仅施工材料、工具的运输相当困难,全线材料运输需依靠索道进行,而且几乎没有合适的施工摆放场地。

为确保工程建设的顺利推进,该公司组织召开专题会议,因地制宜,逐个破解施工难题。通过加快工程属地管理协调,积极争取各级政

府和有关部门的支持;调配精兵强将,充实工程建设队伍;做好资金、物资、工机具的保障;规范过程管理,加强对施工现场的指导和监督,做到各施工面步调一致,目标一致;加强施工管控,在确保安全、质量的同时,倒排工期进度,确保节点工期目标实现。

截至目前,该标段工程已完成基础整基浇筑84基,占总工程量的65%;开挖完成110基,占总工程量的85%;铁塔组立完成5基,计划6月份完成全部基础施工任务。

■郑宇宏 石璐

国网娄底供电公司

安装“防鸟罩”保电网安全

为及时消除鸟类筑巢给变电设备安全带来的安全隐患,近日,国网娄底供电公司组织检修人员对冷江110千伏沙塘湾变电站进行安装防鸟罩工作。

春暖花开之际,正是鸟类筑巢繁殖的黄金季节。由于变电设备在户外,容易成为鸟类筑巢的场所。此外,鸟巢中的铁丝、茅草、藤蔓、布条及日常排泄物等,给变电设备的安全运行造成了一定的威胁。该公司针对鸟类筑巢位置较隐蔽的设备点,组织检修人员认真进行了鸟巢隐患排查,在排查过程中,发现110千伏沙塘湾变内的隔离开关底部位置鸟类活动特别频繁,如果不及

时安装防鸟罩,鸟儿在设备上筑巢可能导致隔离开关卡滞,不能正常分合闸,形成安全隐患,危害电网安全稳定运行。

为保障安装防鸟罩工作安全有效进行,该公司组织检修人员制定了详细的作业方案,同时,在作业现场,检修人员严格依据停电检修方案进行作业。据悉,目前检修人员在110千伏沙塘湾变已成功安装防鸟罩12个,有效地降低了鸟害隐患对供电设备安全运行造成的威胁。下一步,该公司将对辖区内蛇形山变、梯都变等进行安装防鸟罩工作。

■陈嘉 杨莉

国网郴州供电公司

“拉网式”排查力助电网安全度汛

5月中旬,郴州地区雷雨天气不断,强对流天气频发,国网郴州供电公司结合电网设施的抗灾能力和安全防护的实际,布置防汛排查专项工作,全力保障电网安全度汛。

郴州供电公司对所辖的输电线路及变电站设备进行“拉网式”排查,检查线路基础护坡、排水沟等防洪设施是否完善。重点对线路杆塔基础、拉线、护坡、排水沟等密集巡视、清障和杆塔基础的加固。加强特巡辖区内

地势低洼变电站,全面排查变电站的排水系统,加强排查端子箱、机构箱等变电站设备渗水情况。同时,郴州供电公司及时做好防汛应急经验总结,积极建立防汛隐患台帐,并根据设施及周围环境变动情况补充完善。

下阶段,郴州供电公司还将密切关注气象变化,完成应急发电车、抢修工器具和物资及应急抢修队伍等情况的充实和维护工作,完善雷电、暴雨天气施工检修现场的安全对策,确保郴州电网安全度汛。

■阳安邦 王滔

「电医生」巡诊农村用电除隐患

“临时灌溉用电,不能随意私拉乱接线路,这样存在很大的安全隐患,要及时进行整改。”5月6日,国网邵阳供电公司用电检查人员在新宁黄龙镇官塘村耐心对临时灌溉用电的村民进行检查纠正。这是该公司“电医生”义务巡诊农耕临时用电,服务村民用好电的一个场景。

随着天气回暖、气温回升,农村农业生产等临时用电日益增加。为进一步规范农村用电秩序,加强农村临时用电管理,该公司专门成立临时用电服务小分队,针对临时用电分散、不安全等特点,不定期地深入到供电辖区,开展用电检查,扎实做好临时用电管理,为村民排除用电隐患及故障。

在现场,工作人员对了解到的用户用电需求及检查中存在的隐患进行逐一记录,对使用破损的电线、私拉乱接进行纠正,并向客户发放整改通知书,督促其及时进行整改。同时,为及时解决村民用电方面的“疑难杂症”,检查人员将事先印好的“电医生”联系名片发放到村民手中,主动践行社会责任,为用户提供优质、快捷的供电服务,全力当好辖区“电医生”,服务村民用好电。

近年来,该公司通过开展各类义务服务活动,为村民临时用电设备“巡诊”,及时消除用电隐患86起。同时,该公司积极加强临时用电安全宣传,通过在各村部显著位置张贴用电宣传画、发放宣传单等形式,提高村民规范用电和安全用电意识,有效保障村民用电安全。

■刘斌锋 刘洪